

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

过度消费时代

“年入百万也是穷人”也可以理解

在消费主义铺天盖地的宣传中,人们实际上被诱导去消费自己经济水平只是勉强能承受的商品和服务。所以大学生贷款买iPhone,小白领咬牙买豪车,比上不足比下有余的中产则在子女教育等方面每年投入六七位数……表面过上了不错的生活,却每每觉得捉襟见肘。“年入百万也是穷人”之类的论调固然浮夸,但在这种风气下也可以理解。

微声音

凉席不洗全是螨虫

当心被“咬”成荨麻疹

本周起,多地“炎值”将再度提升,你是不是准备祭出凉席应对“高考”了?且慢!放了一冬天,你的凉席上已经滋生了上百万的螨虫,直接使用容易被叮咬,从而诱发丘疹性荨麻疹。凉席应在开水里泡10分钟,晒干后使用,还要经常用肥皂水洗刷晾晒。 @生命时报

热点冷评

高考前撕书减压,当止

□ 杨玉龙

6月3日,面对即将到来的高考,池州一学校的高三学生撕书减压,书本被撕碎漫天飞舞犹如雪一般,地面散落的纸屑白茫茫一片。(6月4日 澎湃新闻)

每年这个季节,都会有撕书减压的新闻报道。比如,撕书,意味与青春的告别;吼楼,代表对压力的宣泄。对于撕书减压的做法,尽管颇有争论,且学生自己的书籍自己做主,作为教师也秉持“不反对”的态度,但笔者以为,这种减压方式,对学子而言或许有一定的减压成效,但也应谨慎为之。

首先,书本不单单是带来学业压力,未尝不是一种青春的记忆,更何况这些书如果能够保存下来,将来或许还能派上用场。因此,从这个角度而言,撕书减压的做法,未尝不是一种“短视”行为,理当规避。

其次,书本也是花钱买来的,一撕了之也是一种浪费之举。

再者,从减压效果来看,撕书的确能够带来畅快淋漓的快感,解压也只是暂时的。倘若将这种陋习在生活中体现出来,除了伤害家庭成员之间的和气外,更多的是对自身财产的损伤。因此,这种撕书解压法不可迷恋。

解压要靠正确的方式方法,比如,要靠学校的共同努力。一方面于学校而言,应做好针对学生的心理疏导工作,或者通过邀请心理专家进行辅导;另一方面于家长而言,应该注重与孩子的沟通,引导孩子放下包袱,以积极的心态应对考试,以及以后的人生等等。

更何况书籍是圣洁的,对于这些承载知识的课本理应多些敬畏。因此,压力再大也应该找到正确的解压渠道,而不应将书籍当做“撒气桶”。

广场舞避让高考值得点赞

□ 董克震

时评

成都市人民公园向来是广场舞最为热闹的地方之一,随着中、高考的临近,往日喧嚣热闹的人民公园渐渐安静下来。(6月4日《澎湃新闻》)

大妈们广场舞健身是硬道理,孩子高考也是硬道理,两个硬道理如果硬是“掐架”,往往“说也说不清楚”。过去,大妈们广场舞扰乱高考纠纷成了“一盘下不完的棋”,也就是这种原因。如今大妈们响应政府号召广场舞避让高考,体现了大妈们教育素质的提高和高考政治觉悟的觉醒,确实很值得点赞。

政府发布高考禁噪政令并不是有意与大妈们“作对”,很多层面

是没有办法的办法。意在通过政府强制手段实现高考期间的宁静,没想到成都市的大妈们对“禁噪令”遵守“步调一致听指挥”,高考多了一道宁静风景,社会多了一幅素质风光,学子多了一份内心感动,以后凡是高考期间广场舞避让高考就会成为“民俗”,等于“政令”引领提升民众素质立了“头功”。

此次广场舞避让高考,应该说是政令的引领。不少地方还没有这种“禁噪令”,广场舞还在与高考“掐架”,希望其他地方都能像成都市一样,为了高考及时发布“禁噪令”,提前宣传广场舞避让高考,凡事都打“提前亮”,政令的效果才更容易立竿见影,许多误解、矛盾、纠纷就能化解于无形。可见,成都市广场舞避让高考值得点赞,政令、宣传打“提前亮”更值得点赞。

时事乱炖

消费品测评机构别成“托儿”

□ 刘勋



托 王恒/漫画

测评的测试方法并没有统一标准,呈现鱼龙混杂的局面,例如不少自媒体、个人博主打着“测评”的旗号,仅根据产品使用感受进行比对、推荐,并没有专业的成分和质量检测过程。更有业内人士尖锐地指出,民间消费品测评机构通过自立标准,给商品做评级、认证或推荐,是最容易变现的模式。根据这些客观实际情况不难看出,第三方消费品测评机构之所以出现混乱局面,主要还是某些机构将测评完全当做了赚钱门道,只要愿意给钱测评的结果就可以“私人订制”。

当第三方消费品测评结果可以“私人订制”时,客观性、公正性则荡然无存,测评机构无论发布怎样的评价结果都成了“托儿”,发表商品的正面积极评价时其实就是变相的广告,发布负面评价则会被认为是攻击竞争对手。

第三方消费品测评机构应该成为执法监督力量的有益补充,相关立法机构应该尽快制定统一的准入门槛,要求从业者熟悉政策法规、具有专业性的知识,执法部门要对这些测评机构进行严格全面的监督。只有做到了客观公正的第三方消费品测评机构才有存在的必要,单纯以盈利为目的的测评机构不过是某些商家的“托儿”,实际发挥的作用不过是帮助不良商家蒙骗消费者的帮凶,这样的第三方消费测评机构应该坚决铲除。

日前,有网友在挑选防晒衣时参考了一家第三方消费品测评网站,却发现该网站推荐的一款产品曾被曝光虚标防晒指数。记者调查发现,目前第三方消费品测评机构或个人鱼龙混杂,反而让消费者不知所措。(6月4日《工人日报》)

虽然购物网站上的商品评价信息可信度普遍不高,但是消费者寻找客观信息作为购物参考的需求仍然存在,这就催生了第三方消费品测评网站,所谓第三方就是独立于消费者和销售者,这样的测评网站必须客观公正地评价商品的优缺点,这是第三方消费品测评网站取信消费者的基本立足点。

然而在事实上,近些年国内涌现的第三方消费品测评机构并非发挥应有作用。据悉,目前第三方消费品

终于提额了! 银联小额免密免签便捷又安全

“滴”的一声,立马支付,在生活中,我们经常享受“闪付”带来的便捷性,在高速路上,在商超购物,“闪付”大大节省了排队支付的时间,中国银联于2015年即联合各家成员机构推出了“免密、免签”功能,只要银行卡面有“闪付”二字,即可在买单的时候享受“一挥即付”的支付体验,在一定额度内,不需要输入密码和签名就能完成支付。从6月1日起,银联小额免密免签支付

业务的单笔限额由300元上调至1000元。

“以前在超市购物,300元以内的物品还好,挥卡即付,不用输密码也不用签名的,买完东西提着走就行了,可是超过300元还是要输密码,尤其是过年那会买年货,买的东西多了,刷卡的时候有时候忘记密码了,要输好几次,本来超市排队人就多,这每个人都耽误一下,后边排队的人更多了,现在免密免签额度提升到1000

元了,我们也很开心,去超市、去加油站随便消费都要四五百,现在也能免密免签了。”市民王女士表示,银联小额免密免签额度的提升让支付生活变得更加便捷。

红府超市的收银员孙大姐则直接表示,“一直觉得300元免密免签额度太低,比较鸡肋,最近听说上浮到1000元,那就很好用了,我们收银速度也快很多,这样的改变非常人性化,适应时代发展大众需求嘛!”

据中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼分析,“鉴于高安全性,银联适度提高‘免密免签’的金额是合适的。”它的安全系数非常高,采用了很多先进的安全技术,比如支付标记化的Token技术,使风险能够得到很好的控制,在安全性和便捷性上能够做到更好地平衡。此外,银联联合各银行还为持卡人设置了专项赔付金,提供了72小时失卡保障服务。